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Il giorno 30 del mese di aprile dell’anno 2026 alle ore 20,30, su 

convocazione del Presidente del Consiglio di Quartiere, si è 

riunito in presenza presso la Sala Civica sita in Viale della 

Stazione, 51 il Consiglio di Quartiere per la trattazione del 

seguente ordine del giorno:  

 

1) Preparativi per Assemblea “bilancio partecipato” 

2) Relazione avanzamento “Punto di Comunità” 

3) Iniziative Fondazione ANT e “Teatro Cicogne” 

4) Comunicazioni della Presidente e dei Consiglieri ed eventuali 

delibere 

5) Varie ed eventuali 

 
Presiede la seduta il Presidente: Monica Ferrata 
 
Redige il processo verbale il consigliere: Pierluigi Dorici 
 
In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano 
 

  
. 
 
 
Sono presente n. 4 cittadini/rappresentanti di realtà del 
territorio. 
 
 
 
Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.23 

Comma 3 del Regolamento, si procede con l’esame dei punti 

all’ordine del giorno: 

 

N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE* 

1 Ferrata Monica x  
2 Fracassi Giuseppe x  
3 Bertazzoni Stefano  G 
4 Molino Domenico x  
5 Dorici Pierluigi x  
6 Rossi Cesare x  
7     
8     
9     
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1) Preparativi per Assemblea “bilancio partecipato” 

 

La Presidente Ferrata comunica che l’Assemblea pubblica dedicata 

alla presentazione del “bilancio partecipato” avrà luogo il giorno 

13/05/2026, alle ore 20:30, presso la Sala civica di Viale 

Stazione, 51. 

Nel corso dell’incontro, alla presenza dell’Assessore competente, 

verranno illustrate ai cittadini le modalità di svolgimento del 

progetto e verrà distribuito il materiale informativo inerente. 

 

2) Relazione avanzamento “Punto di Comunità” 

 

Su invito della Presidente Ferrata prende la parola il Consigliere 

Molino (quale referente dell’iniziativa) che specifica ai 

cittadini presenti che il Punto di Comunità affiancherà i Servizi 

Sociali del Comune e varie Associazioni di volontariato presenti 

sul territorio, per essere di supporto e di indirizzo ai 

cittadini, principalmente per questioni sociali e burocratiche 

nelle pratiche da svolgere per accedere a servizi di diversa 

natura. 

Capofila del Punto di Comunità sarà la Parrocchia dei Santi Nazaro 

e Celso, in stretto contatto con l’Amministrazione Comunale. 

Sono stati individuati sportelli fisici presso la Parrocchia 

stessa, che sarà operativo il mercoledì e il venerdì pomeriggio, 

mentre il lunedì il recapito sarà presso la Fondazione 

Balestrieri; il tutto per 6 ore settimanali.   

Si precisa che le spese vive saranno a carico del Comune. 

L’inaugurazione del Punto di Comunità avverrà venerdì 8 maggio 

alle ore 15:30 presso i locali della Parrocchia.  

   

3)  Iniziative Fondazione ANT e “Teatro Cicogna” 
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Ci viene richiesta dalla FONDAZIONE ANT, la “collaborazione” per 

l’apertura di un “temporary shop” in Corso Martiri per promuovere 

proprie iniziative benefiche. Si accorda all’unanimità. 

Allo stesso modo l’Associazione “Teatro Cicogna” chiede la nostra 

collaborazione per reperire, in Quartiere, una sala, individuata 

nella Sala Civica Pertini in Via Moretto, per una rappresentazione 

da tenersi mercoledì 6 maggio, alle ore 20:30. Anche in questo 

caso si accorda all’unanimità. 

     

 

4) Comunicazioni della Presidente e dei Consiglieri ed eventuali 

delibere 

 

La Presidente Ferrata riferisce che è stata autorizzata l’apertura 

di una pagina Instagram che potrà essere di maggior supporto per 

le comunicazioni di iniziative promosse dal Consiglio di Quartiere 

e di altre iniziative presenti in zona. Inizialmente tale pagina 

verrà gestita dalla Presidente stessa.  

 

Viene altresì confermata la data del 18 giugno per lo svolgimento 

della Cena di Quartiere, che si terrà sul sagrato di San 

Francesco. L’organizzazione sarà curata da PalcoGiovani, con 

referenti i Consiglieri Molino Domenico e Dorici Pierluigi, i 

quali si rendono disponibili a espletare le operazioni logistiche, 

comprese l’accredito e la verifica delle iscrizioni e relativi 

pagamenti dei partecipanti.  

 

Il Consigliere Fracassi chiede riscontro in merito al sollecito 

relativo al supporto nella divulgazione delle iniziative del CdQ, 

con particolare riferimento ai comunicati social per una maggiore 

evidenza delle convocazioni delle sedute. La Presidente riferisce 

che la questione si era interrotta a seguito delle dimissioni 

della Consigliera Belotti, richiamando quanto deliberato al punto 

3/b del verbale del 25 febbraio, relativo alla sottoscrizione dei 
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comunicati con i nominativi dei presenti. La Presidente conferma 

di aver acquisito, a suo tempo, parere favorevole dall’Ufficio di 

zona circa la correttezza della procedura. Il Consiglio, 

all’unanimità, conferma la validità della deliberazione precedente 

e dispone il rinnovo del sollecito tramite posta elettronica. 

 

Il Consigliere Molino riferisce dell’incontro avuto in mattinata, 

presenti la Presidente Ferrata e i Consiglieri Fracassi, Molino e 

Dorici, con l’Assessore Marco Fenaroli, riguardo alle numerose 

situazione di disagio sociale presenti in zona, con particolare 

riferimento alla Stazione e a Via Einaudi e limitrofe. 

L’Assessore, preso atto delle puntuali denunce del fenomeno da 

parte dei presenti, ed essendo certamente al corrente del 

fenomeno, chiede un puntuale e cadenzato riscontro di eventuali 

situazione in peggioramento. É sua intenzione anche incontrare 

Suor Paola, molto attiva meritoriamente a sostegno dei disagiati, 

per suggerire eventuali altre possibili modalità di intervento. 

 

 

5) Varie ed eventuali 

 

Si segnala la richiesta di una cittadina per una deratizzazione in 

zona Piazzale della Stazione, vista la presenza di situazioni non 

derogabili. Nel contempo si richiede di avanzare richiesta per un 

più accurata pulizia della zona con particolare riferimento alla 

necessità di più assiduo svuotamento totale dei cestini 

dell’immondizia. 

Altro sollecito, o meglio risollecito a Comune e Aprica, riguarda 

la pulizia e il controllo della sala 5 del parcheggio sotterraneo. 

Altro tema nuovamente emerso con forza è la questione, a detta dei 

residenti, della scarsa illuminazione, sempre della zona Stazione, 

situazione che rende problematico il transito in sicurezza delle 

persone.   
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Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la 

parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 21,50. 

 

 
Letto, confermato e sottoscritto 
 
 
Il Presidente          
 
     
_________________________ 
 
 
 
Il Segretario verbalizzante  
 
 
_________________________ 
          


